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สรุปผลการส ารวจความพึ่งพอใจต่อการให้บริการประชาชน 
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองแสง 

ประจ าปีงบประมาณ 2562 
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองแสง ได้มีการประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานจากประชาชน จาก

ประชากรทั้งหมด 3,848  ครัวเรือน โดยสุ่มตัวอย่างอย่างง่ายจากตัวแทนของต่ละหมู่บ้าน จ านวน 2,000 คน  โดยเก็บ
ข้อมูลระหว่าง วัน 6-17 ธันวาคม 2562  โดยสรุปแยกตามแบบสอบถามเป็น 4 ส่วน ดังนี้ 
 
ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 
1. เพศ 

 
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชาย 887 44.35 
หญิง 1,113 55.65 
รวม 2,000 100.0 

   
 ผู้ตอบแบบสอบถาม ทั้งสิ้น 2,000 คน สามารถแบ่งได้ เป็น ชาย จ านวน 887 คนหรือ ร้อยละ 44.35 และ
เป็น หญิง 1,113 คน หรือร้อยละ 55.65  
 

2. อายุ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต  ากว่า 18 ปี 136 6.8 
18 – 25 228 11.4 
26 – 40 390 19.5 
41 – 59 770 38.5 
60 ปีขึ้นไป 476 23.8 
รวม 2,000 100.0 

 
 ผู้ตอบแบบสอบถาม มีช่วงอายุ ระหว่าง 41 -59 ปี มากที สุด คิดเป็นร้อยละ 38.5 รองลงมา คือ อายุ 60 ปี 
ขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 23.8  ช่วงอายุ ระหว่าง 26 - 40 ป ีคิดเป็นร้อยละ 19.4  ช่วงอายุ ระหว่าง 18 - 25 ปี คิดเป็น
ร้อยละ 11.4 ล่าง ต  ากว่า 18 ปี คิดเป็นร้อยละ 6.8 ตามล าดับ  
 
 
 



3. การศึกษาที่ส าเร็จสูงสุด 
 

การศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษา 925 46.3 
ม.ต้น 434 21.7 
ม.ปลาย/ปวช. 354 17.7 
อนุปริญญา/ปวส. 95 4.8 
ปริญญาตรี 168 8.4 
สูงกว่าปริญญาตรี 24 1.2 
รวม 2,000 100.0 

 
 ระดับการศึกษาสูงสุดของผู้แบบตอบแบบ มากที สุด คือ ระดับประถมศึกษา  คิดเป็นร้อยละ 46.3 รองลงมา 
ได้แก่ ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น คิดเป็นร้อยละ 21.7  ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย หรือประกาศยนีบัตรวิชาชีพ คิดเป็น
ร้อยละ 17.7  ระดับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 8.4  ระดับอนุปริญญา หรือประกาศยนีบัตรวิชาชีพชั้นสูง คิดเป็นร้อย
ละ 4.8 และสูงกว่า ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 1.2  ตามล าดับ     
 

4. อาชีพประจ า 
 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 101 5.1 
ลูกจ้าง/รับจ้าง 393 19.7 
ค้าขาย/ธุรกิจส่วนตัว 301 15.1 
นักเรียน/นักศึกษา 163 8.2 
เกษตรกร 840 42.0 
แม่บ้าน/พ่อบ้าน 97 4.9 
ว่างงาน 86 4.3 
เกษียณอายุ 14 0.7 
อื นๆ 5 0.3 
รวม 2,000 100.0 

 
 อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีอาชีพเกษตรกร มากที สุด คิดเป็นร้อยละ 42.0 
รองลงมา ได้แก่ ผู้ประกอบอาชีพลูกจ้าง/รับจ้าง คิดเป็นร้อยละ 19.7 ผู้ประกอบค้าขาย/ธุรกิจส่วนตัว คิดเป็นร้อยละ 
15.1  นักเรียน/นักศึกษา คิดเป็นร้อยละ 8.2  มีอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 5.1  แม่บ้าน/พ่อบ้าน คิด
เป็นร้อยละ 4.9  ว่างงาน คิดเป็นร้อยละ 4.3    เกษียณอายุ คิดเป็นร้อยละ 0.7 และ อื น ๆ คิดเป็นร้อยละ 0.3      
 



 5. จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามแยกเป็นรายหมู่บ้าน 
 

หมู่ที  จ านวน ร้อยละ 
1 40 2.0 
2 80 4.0 
3 38 1.9 
4 27 1.4 
5 123 6.2 
6 99 5.0 
7 76 3.8 
8 46 2.3 
9 52 2.6 

10 69 3.4 
11 62 3.1 
12 129 6.5 
13 55 2.7 
14 52 2.1 
15 83 4.2 
16 61 3.1 
17 82 4.1 
18 54 2.3 
19 64 3.2 
20 100 5.0 
21 61 3.0 
22 102 5.1 
23 55 2.7 
24 84 4.2 
25 86 4.3 
26 95 4.8 
27 53 2.6 
28 72 3.6 

รวม 2,000 100.0 
 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 2,000 คน ได้กระจายให้ครอบคลุมทั้ง 28 หมู่บ้านในเขตให้บริการขององค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองแสง โดยค านึ งถึงจ านวนสัดส่วนจ านวนหลังคาเรือนในแต่ละหมู่ โดยเป็นไปตารางข้างต้น 
 



ส่วนที่ 2 ข้อมูลด้านพฤติกรรม 
 1. ความถี่ในการเข้ามาติดต่อกับองค์การบริหารส่วนต าบล 
 

ความถี่ จ านวน ร้อยละ 
สัปดาห์ละ 1 คร้ัง                       42 2.1 
เดือนละ  1  คร้ัง         165 8.3 
ปีละ 1 คร้ัง                                 547 27.4 
น้อยกว่า 1 คร้ังต่อปี   915 45.8 
ไม่เคยมาติดต่อเลย 329 16.5 
อื นๆ 2 0.1 
รวม 2,000 100.0 

 
 พฤติกรรมในการเข้ามาติดต่อกับองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแสง พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม มีความถี ในการ
เข้ามาติดต่อกับองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแสง มากที สุด คือ น้อยกว่า 1 ครั้งต่อปี  คิดเป็นร้อยละ 45.8 รองลงมา 
ได้แก่ เข้ามาติดต่อกับองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแสง ปีละ 1 ครั้ง คิดเป็นร้อยละ 27.4   ไม่เคยมาติดต่อเลย คิด
เป็นร้อยละ 16.5 เข้ามาติดต่อกับองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแสงเดือนละ  1  ครั้ง  คิดเป็นร้อยละ 8.3 และ เข้ามา
ติดต่อกับองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแสงสัปดาห์ละ  1  ครั้ง  คิดเป็นร้อยละ 2.1 ตามล าดับ         

 
2. ช่องทางการได้รับข้อมูลข่าวสารจากทางองค์การบริหารส่วนต าบล  
 

ช่องทางรับข้อมูล จ านวน ร้อยละ 
หนังสือพิมพ ์ 43 2.2 
วิทยุ/วิทยชุุมชน 58 2.9 
ป้ายประชาสัมพนัธ์                               144 7.2 
แผ่นพับใบปลวิ   126 6.3 
ผู้น าชุมชน                                  1,525 76.3 
รถประชาสัมพันธ ์ 41 2.1 
เว็บไซด์/เฟสบุ๊ค 21 1.1 
อื นๆ 42 2.1 
รวม 2,000 100.0 

 
 การรับข้อมูลข่าวสารจากทางองค์การบริหารส่วนต าบลหนองแสงผ่านช่องทางการได้รับข้อมูลข่าวสารต่าง ๆ 
ผู้ตอบแบบสอบถามได้รับข้อมูลข่าวสารขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองแสงผ่าน ผู้น าชุมชน มากที สุด คิดเป็นร้อยละ  
76.3 รองลงมา ได้แก่ ได้รับข้อมูลข่าวสารผ่าน  ป้ายประชาสัมพันธ์ขององค์การบริหารส่วนต าบล  คิดเป็นร้อยละ  7.2 
รับข้อมูลผ่าน   วิทยุ/วิทยุชุมชน  คิดเป็นร้อยละ  2.9  และรถประชาสัมพันธ์ คิดเป็นร้อยละ 2.1 ตามล าดับ 



ตอนที่  2  ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 
n=2,000 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ต่อการท างาน
ของ อบต. 

ความพึงพอใจ   
 

ค่าเฉลี่ย 
 

ค่า
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(SD) 
 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

น้อย 
 

(2) 

ปาน
กลาง 
(3) 

มาก 
 

(4) 

มาก
ที่สุด 
(5) 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
1.  ความพอใจในขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก
ซับซ้อน และมีความคล่องตัว 

 
22 

(1.1) 

 
70 

(3.5) 

 
669 

(33.5) 

 
749 

(37.5) 

 
490 

(24.5) 

 
3.81 

 
.884 

2.  ความพอใจในความรวดเร็วในการให้บริการ 23 
(1.2) 

81 
(4.1) 

758 
(37.9) 

742 
(37.1) 

396 
(19.8) 

3.70 .869 

3.  ความพอใจในความชัดเจนในการอธิบาย 
ชี้แจงและแนะน าขั้นตอนการบริการ 

8 
(0.4) 

86 
(4.3) 

692 
(34.6) 

820 
(41.0) 

394 
(19.7) 

3.75 .831 

ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 
1.   ความพอใจในความสุภาพ  กิริยามารยาท
ของเจ้าหน้าที  

 
6 

(0.3) 

 
75 

(3.8) 

 
675 

(33.8) 

 
842 

(42.1) 

 
402 

(20.1) 

 
3.78 

 
.817 

2.  ความพอใจในความเอาใจใส่  กระตือรือร้น 
และความพร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที    

3 
(0.2) 

82 
(4.1) 

690 
(34.5) 

810 
(40.5) 

415 
(20.8) 

3.78 .825 

3. ความพอใจในผลการด าเนินการของ
เจ้าหน้าที ในเรื องที รับบริการ 

8 
(0.4) 

83 
(4.2) 

702 
(35.1) 

861 
(43.1) 

346 
(17.3) 

3.73 .807 

4. ความพอใจในระยะเวลาด าเนินการ 10 
(0.5) 

99 
(5.0) 

737 
(36.9) 

816 
(40.8) 

338 
(16.9) 

3.69 .826 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก อาคารสถานที่ 
1.  ความพอใจในสถานที ตั้งของหน่วยงาน 
สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
4 

(0.2) 

 
62 

(3.1) 

 
589 

(29.5) 

 
975 

(48.8) 

 
370 

(18.5) 

 
3.82 

 
.768 

2. ความพอใจใน ความสะอาดของสถานที 
ให้บริการโดยรวม 

8 
(0.4) 

68 
(3.4) 

655 
(32.8) 

851 
(42.6) 

418 
(20.9) 

3.80 .818 

3.  “ความพร้อม” ของอุปกรณ์ / เครื องมือใน
การให้บริการ 

10 
(0.5) 

89 
(4.5) 

669 
(33.5) 

819 
(41.0) 

413 
(20.7) 

3.77 .843 

4. การจัดสถานที และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ 
สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ    

11 
(0.6) 

91 
(4.6) 

590 
(29.5) 

871 
(43.6) 

437 
(21.9) 

3.82 .844 

5. ป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย 

15 
(0.8) 

101 
(5.1) 

542 
(27.1) 

931 
(46.6) 

411 
(20.6) 

3.81 .843 

n=2,000 



ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ต่อการท างานของ 
อบต. 

ความพึงพอใจ   
 

ค่าเฉลี่ย 
 

ค่า 
เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

(SD) 
 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

น้อย 
 

(2) 

ปาน
กลาง 
(3) 

มาก 
 

(4) 

มาก
ที่สุด 
(5) 

ด้านการช่วยเหลือ/อ านวยความสะดวกแก่
ประชาชน 
  1. การช่วยเหลือประชาชนที ได้รับความ
เดือดร้อน จากสาธารณภัย เช่น ภัยแล้ง  น้ าท่วม 
ถนนช ารุด วาตะภัย เป็นต้น 

 
 

11 
(0.6) 

 

 
 

122 
(6.1) 

 
 

585 
(29.3) 

 
 

856 
(42.8) 

 
 

426 
(21.3) 

 
 

3.78 

 
 

.867 

 2. การอ านวยความสะดวกในการออกหน่วย
ช าระภาษี ในพื้นที  

4 
(0.2) 

124 
(6.2) 

647 
(32.4) 

770 
(38.5) 

455 
(22.8) 

3.77 .875 

3. การจัด/อ านวยความสะดวกด้านการจราจร
และการดูแลความปลอดภัยในการจัดงานต่าง ๆ  

13 
(0.7) 

136 
(6.8) 

618 
(30.9) 

767 
(38.4) 

466 
(23.3) 

3.77 .905 

ด้านการจัดสาธารณูปโภค 
1. ความสะดวกในการคมนาคม สัญจรในพื้นที 
หมู่บ้านของท่าน 

 
10 

(0.5) 

 
144 
(7.2) 

 
615 

(30.8) 

 
748 

(37.4) 

 
483 

(24.2) 

 
3.78 

 
.912 

2. ความสะดวกในการคมนาคม สัญจรระหว่าง
หมู่บ้านในต าบล 

16 
(0.8) 

111 
(5.6) 

715 
(35.8) 

802 
(40.1) 

356 
(17.8) 

3.69 .855 

3. ไฟส่องสว่างตามถนนในหมู่บ้าน 39 
(2.0) 

277 
(13.7) 

708 
(35.4) 

643 
(32.2) 

333 
(16.7) 

3.48 .988 

4. การจัดให้มีทางระบายน้ าที เหมาะกับพ้ืนที 
หมู่บ้านของท่าน 

22 
(1.1) 

250 
(12.5) 

717 
(35.9) 

760 
(38.0) 

251 
(12.6) 

3.48 .904 

5. การอ านวยความสะดวกในการขอใบอนุญาต
ก่อสร้าง 

18 
(0.9) 

187 
(9.4) 

795 
(39.8) 

684 
(34.2) 

316 
(15.8) 

3.55 .897 

ด้านการจัดการศึกษา 
1. การจัดรถรับ – ส่ง เด็ก ของศูนย์พัฒนาเด็ก ฯ 

 
8 

(0.4) 

 
82 

(4.1) 

 
529 

(26.3) 

 
861 

(43.1) 

 
520 

(26.0) 

 
3.90 

 
.846 

2.  ความพอใจของสื ออุปกรณ์การเรียน การสอน
ของศูนย์เด็ก ฯ 

5 
(0.3) 

85 
(4.3) 

511 
(25.6) 

873 
(43.7) 

526 
(26.3) 

3.92 .839 

3. ความพอใจในความรู้ความสามารถของ
ครูผู้สอน 

7 
(0.4) 

77 
(3.9) 

497 
(24.9) 

932 
(46.6) 

487 
(24.4) 

3.91 .818 

4.  ความพอใจในอาคาร สถานที  และการจัด
ห้องเรียนของศูนย์เด็ก ฯ 

9 
(0.5) 

86 
(4.3) 

471 
(23.6) 

890 
(44.5) 

544 
(27.2) 

3.94 .846 

 

 



n=2,000 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ต่อการท างาน
ของ อบต. 

ความพึงพอใจ   
 

ค่าเฉลี่ย 
 

ค่า
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(SD) 
 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

น้อย 
 

(2) 

ปาน
กลาง 
(3) 

มาก 
 

(4) 

มาก
ที่สุด 
(5) 

5.  ความพอใจในการส่งเสริม ประเพณี 
วัฒนธรรม เช่น งานออนซอนกลองยาว  งาน
นมัสการกู่บ้านแดง  

2 
(0.1) 

77 
(3.9) 

508 
(25.4) 

910 
(45.5) 

503 
(25.2) 

3.92 .814 

6. ความพอใจต่อการส่งเสริมกีฬาและ
นันทนาการ 

6 
(0.3) 

79 
(4.0) 

562 
(28.1) 

828 
(41.4) 

525 
(26.3) 

3.89 .847 

ด้านการจัดสวัสดิการสังคม 
1. ความพอใจในการจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ 
พิการ และผู้ป่วยเอดส์ ในระยะเวลาที ก าหนด 

 
5 

(0.3) 

 
61 

(3.1) 

 
437 

(21.9) 

 
943 

(47.2) 

 
554 

(27.7) 

 
3.99 

 
.800 

2. ความพอใจในการจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ 
พิการผู้ด้อยโอกาส และผู้ป่วยเอดส์ อย่างทั วถึง 

7 
(0.4) 

49 
(2.5) 

485 
(24.3) 

888 
(44.4) 

571 
(28.6) 

3.98 .811 

3. ความพอใจในความสะดวกอย่างรวดเร็วการ
ให้บริการในการขึ้นทะเบียนผู้สูงอายุ พิการ 
ผู้ด้อยโอกาส และผู้ป่วยเอดส์ 

2 
(0.1) 

59 
(3.0) 

524 
(26.2) 

900 
(45.0) 

515 
(25.8) 

3.93 .801 

4. ความพอใจในการให้การสนับสนุนกิจกรรม
กลุ่มเยาวชน 

9 
(0.5) 

74 
(3.7) 

590 
(29.5) 

878 
(43.9) 

449 
(22.5) 

3.84 .827 

5. ความพอใจในการซ่อม สร้างบ้าน
ผู้ด้อยโอกาสในชุมชน 

6 
(0.3) 

82 
(4.1) 

532 
(26.6) 

950 
(47.5) 

430 
(21.5) 

3.86 .808 

6.  ความพอใจในการเยี ยมเยียนและให้
ค าแนะน าผู้พิการ และผู้ด้อยโอกาส 

6 
(0.3) 

68 
(3.4) 

518 
(25.9) 

932 
(46.6) 

476 
(23.8) 

3.90 .807 

7. ความพอใจต่อการด าเนินงานของกองทุน
สวัสดิการชุมชน (กองทุนวันละบาท) 

8 
(0.4) 

42 
(2.1) 

508 
(25.4) 

905 
(45.3) 

537 
(26.9) 

3.96 .801 

8. ความพอใจต่อการด าเนินงานของโรงเรียน
ผู้สูงอายุ 

3 
(0.2) 

54 
(2.7) 

473 
(23.7) 

857 
(42.9) 

613 
(30.7) 

4.01 .815 

9. ความพอใจต่อ การรับลงทะเบียนเด็กแรกเกิด 
ผู้พิการ  ผู้สูงอายุ และผู้ป่วยเอดส์ 

6 
(0.3) 

49 
(2.5) 

521 
(26.1) 

848 
(42.4) 

576 
(28.8) 

3.97 .820 

 
 
 
 
 



n=2,000 
 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ต่อการท างานของ 
อบต. 

ความพึงพอใจ   
 

ค่าเฉลี่ย 
 

ค่า
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(SD) 
 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

น้อย 
 

(2) 

ปาน
กลาง 
(3) 

มาก 
 

(4) 

มาก
ที่สุด 
(5) 

ด้านการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
1.การควบคุมโรค เช่น ก าจัดลูกน้ ายุงลาย 
ไข้เลือดออก โรคฉี หนู 

 
8 

(0.4) 

 
91 

(4.6) 

 
552 

(27.6) 

 
799 

(40.0) 

 
548 

(27.4) 

 
3.90 

 
.873 

2. การส่งเสริมโครงการพระราชด าริ ฯ เช่น การ
ส่งเสริมโภชนการแม่และเด็ก การคัดกรองมะเร็ง
เต้านม การควบคุมและป้องกันโรคขาดสาร
ไอโอดีน  

5 
(0.3) 

69 
(3.5) 

578 
(28.9) 

903 
(45.2) 

445 
(22.3) 

3.86 .807 

3. การให้ความรู้ในการจัดการและการคัดแยก 
ขยะในชุมชน 

1 
(0.1) 

116 
(5.8) 

719 
(36.0) 

805 
(40.1) 

359 
(18.0) 

3.70 .829 

4. การให้บริการจัดเก็บขยะโดยรถจัดแก็บขยะ
ของ อบต.หนองแสง 

9 
(0.5) 

173 
(8.7) 

646 
(32.3) 

798 
(39.9) 

374 
(18.7) 

3.68 .890 

ด้านการส่งเสริมการเกษตร 
1. การจัดให้มีตลาดสีเขียว เพื อจ าหน่ายพืชผล 
เกษตรอินทรีย์ 

 
5 

(0.3) 

 
102 
(5.1) 

 
703 

(35.2) 

 
823 

(41.2) 

 
364 

(18.2) 

 
3.72 

 
.831 

2. การจัดอบรม หรือการศึกษาดูงานความรู้-/
ด้านการเกษตร 

18 
(0.9) 

103 
(5.2) 

707 
(35.4) 

814 
(40.4) 

358 
(17.9) 

3.70 .853 

3. การให้บริการ ฉีดวัคซีนและรักษาสัตว์เลี้ยง 31 
(1.6) 

110 
(5.5) 

636 
(31.8) 

863 
(43.2) 

360 
(18.0) 

3.71 .878 

4. การส่งเสริมอาชีพ/กลุ่มอาชีพทางการเกษตร 16 
(0.8) 

133 
(6.7) 

747 
(37.4) 

710 
(35.5) 

394 
(19.7) 

3.71 .878 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตอนที่  3  ความพึงพอใจต่อผู้บริหาร 
 

n=2,000 

ความพงึพอใจต่อด้านต่าง ๆ ต่อการท างานของ
ผู้บริหาร 

ความพึงพอใจ   
 

ค่าเฉลี่ย 
 

ค่า
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(SD) 
 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

น้อย 
 

(2) 

ปาน
กลาง 
(3) 

มาก 
 

(4) 

มาก
ที่สุด 
(5) 

1.ความพอใจในความรวดเร็วในการแก้ปัญหาใน
เรื องที เกิดข้ึน 

25 
(1.3) 

118 
(5.9) 

769 
(38.5) 

728 
(36.4) 

360 
(18.0) 

3.64 .885 

2. ความพอใจในความเป็นกันเองและเข้าถึงพ้ืนที 
ของผู้บริหาร 

8 
(0.4) 

119 
(6.0) 

656 
(32.8) 

845 
(42.3) 

372 
(18.6) 

3.73 .845 

3. ความพอใจในความสุจริต โปร่งใส ในการ
บริหารงาน 

16 
(0.8) 

176 
(8.8) 

599 
(30.0) 

854 
(42.7) 

355 
(17.8) 

3.68 .893 

4. ความพอใจในการเปิดโอกาสให้ประชาชนมามี
ส่วนร่วมในการบริหาร 

18 
(0.9) 

152 
(7.6) 

634 
(31.7) 

822 
(41.1) 

374 
(18.7) 

3.69 .891 

5. ความพอใจในการกระจายงบประมาณอย่าง
ทั วถึงทุกพื้นที  

18 
(0.9) 

171 
(8.6) 

647 
(32.4) 

776 
(38.8) 

388 
(19.4) 

3.67 .913 

6. ความพอใจในความเสียสละและทุ่มเทในการ
ท างาน 

27 
(1.4) 

171 
(8.6) 

641 
(32.1) 

770 
(38.5) 

391 
(19.6) 

3.66 .931 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 
 
 

แบบสอบถาม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบส ารวจความพงึพอใจของประชาชนต่อการบริการ  
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองแสง อ าเภอวาปีปทุม จงัหวดัมหาสารคาม 

ตอนที่  1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 1.  เพศ  1.   ชาย  2.   หญิง 

 2.  อาย ุ    1.     ต ่ากวา่18  ปี  2.    18- 25 ปี        3. 26- 40 ปี         
4.    41 - 59 ปี    5.    60 ปีข้ึนไป 

 3.  การศึกษาท่ีส าเร็จสูงสุด    1.   ประถมศึกษา                2.   มธัยมศึกษาตอนตน้ 
  3.   มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.    4.     อนุปริญญา / ปวส.      
  5.  ปริญญาตรี        6.     สูงกวา่ปริญญาตรี 

 4.  อาชีพประจ า     1.   รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ          2.     ลกูจา้ง/รับจา้ง 
    3.    คา้ขาย/ธุรกิจส่วนตวั         4.      นกัเรียน / นกัศึกษา 
    5.    เกษตรกร                       6.      แม่บา้น/พ่อบา้น 
    7.   วา่งงาน                                      8     เกษียณอาย ุ
    9.     อ่ืน ๆ ...............................  

 5.  ปัจจุบนัท่านอาศยัอยูใ่น เขต หมู่ ท่ี...................................... 
 
ส่วนที่ 2 ข้อมูลด้านพฤตกิรรม 

         6.  โดยเฉล่ียท่านมาติดต่อกบัทางองคก์ารบริหารส่วนต าบลแค่ไหน 
               (     )  สปัดาห์ละ 1 คร้ัง                      (     )   เดือนละ  1  คร้ัง         
               (     )  ปีละ 1 คร้ัง                                (     )  มากกวา่ 1 คร้ังต่อปี   
               (     ) ไม่เคยมาติดต่อเลย   (     )  อ่ืน ๆ ........................................... 

         7. ท่านไดรั้บขอ้มลูข่าวสารขององคก์ารบริหารส่วนต าบลจากส่ือใด 
              (     )  หนงัสือพิมพ ์                            (     )   วิทย ุ/วิทยชุุมชน            
              (     )  ป้ายประชาสมัพนัธ์                   (     )  แผน่พบัใบปลิว   
              (     )  ผูน้ าชุมชน                                 (     )  รถประชาสมัพนัธ์ 
              (     )  เวป็ไซด ์/เฟสบุ๊ค   (     )  อ่ืน ๆ ระบุ................................. 
 



ตอนที่  2  ความพงึพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 
 

ความพงึพอใจต่อด้านต่าง ๆ ต่อการท างานของ อบต. 

ความพงึพอใจ 

มาก
ที่สุด 
(5) 

มาก 
 

(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
 

(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
1.  ความพอใจในขั้นตอนการใหบ้ริการไม่ยุง่ยากซบัซอ้น และมีความคล่องตวั 

     

2.  ความพอใจในความรวดเร็วในการใหบ้ริการ      
3.  ความพอใจในความชดัเจนในการอธิบาย ช้ีแจงและแนะน าขั้นตอนการบริการ      
ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 
1.   ความพอใจในความสุภาพ  กิริยามารยาทของเจา้หนา้ท่ี 

     

2.  ความพอใจในความเอาใจใส่  กระตือรือร้น และความพร้อมในการใหบ้ริการของ
เจา้หนา้ท่ี   

     

3. ความพอใจในผลการด าเนินการของเจา้หนา้ท่ีในเร่ืองท่ีรับบริการ      
4. ความพอใจในระยะเวลาด าเนินการ      
ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก อาคารสถานที่ 
1.  ความพอใจในสถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

     

2. ความพอใจใน ความสะอาดของสถานท่ีใหบ้ริการโดยรวม      
3.  “ความพร้อม” ของอุปกรณ์ / เคร่ืองมือในการใหบ้ริการ      
4. การจดัสถานท่ีและอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อใชบ้ริการ         
5. ป้ายขอ้ความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสมัพนัธ์ มีความชดัเจนและเขา้ใจง่าย      
ด้านการช่วยเหลอื/อ านวยความสะดวกแก่ประชาชน 
  1. การช่วยเหลือประชาชนท่ีไดรั้บความเดือดร้อน จากสาธารณภยั เช่น ภยัแลง้  น ้า
ท่วม ถนนช ารุด วาตะภยั เป็นตน้ 

     

 2. การอ านวยความสะดวกในการออกหน่วยช าระภาษี ในพ้ืนท่ี      
3. การจดั/อ านวยความสะดวกดา้นการจราจรและการดูแลความปลอดภยัในการจดั
งานต่าง ๆ  

     

 

 

 

 



ความพงึพอใจต่อด้านต่าง ๆ ต่อการท างานของ อบต. 

ความพงึพอใจ 

มาก
ที่สุด 
(5) 

มาก 
 

(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
 

(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

ด้านการจดัสาธารณูปโภค 
1. ความสะดวกในการคมนาคม สญัจรในพ้ืนท่ีหมู่บา้นของท่าน 

     

2. ความสะดวกในการคมนาคม สญัจรระหวา่งหมู่บา้นในต าบล      
3. ไฟส่องสวา่งตามถนนในหมู่บา้น      
4. การจดัใหมี้ทางระบายน ้าท่ีเหมาะกบัพ้ืนท่ีหมู่บา้นของท่าน      
5. การอ านวยความสะดวกในการขอใบอนุญาตก่อสร้าง      
ด้านการจดัการศึกษา 
1. การจดัรถรับ – ส่ง เดก็ ของศูนยพ์ฒันาเดก็ ฯ 

     

2.  ความพอใจของส่ืออุปกรณ์การเรียน การสอนของศูนยเ์ดก็ ฯ      
3. ความพอใจในความรู้ความสามารถของครูผูส้อน      
4.  ความพอใจในอาคาร สถานท่ี และการจดัหอ้งเรียนของศูนยเ์ดก็ ฯ      
5.  ความพอใจในการส่งเสริม ประเพณี วฒันธรรม เช่น งานออนซอนกลองยาว  
งานนมสัการกู่บา้นแดง  

     

6. ความพอใจต่อการส่งเสริมกีฬาและนนัทนาการ      
ด้านการจดัสวสัดกิารสังคม 
1. ความพอใจในการจ่ายเบ้ียยงัชีพผูสู้งอาย ุพิการ และผูป่้วยเอดส์ ในระยะเวลาท่ี
ก าหนด 

     

2. ความพอใจในการจ่ายเบ้ียยงัชีพผูสู้งอาย ุพิการผูด้อ้ยโอกาส และผูป่้วยเอดส์ 
อยา่งทัว่ถึง 

     

3. ความพอใจในความสะดวกอยา่งรวดเร็วการใหบ้ริการในการข้ึนทะเบียนผูสู้งอาย ุ
พิการ ผูด้อ้ยโอกาส และผูป่้วยเอดส์ 

     

4. ความพอใจในการใหก้ารสนบัสนุนกิจกรรมกลุ่มเยาวชน      
5. ความพอใจในการซ่อม สร้างบา้นผูด้อ้ยโอกาสในชุมชน      
6.  ความพอใจในการเยี่ยมเยียนและใหค้ าแนะน าผูพิ้การ และผูด้อ้ยโอกาส      
7. ความพอใจต่อการด าเนินงานของกองทุนสวสัดิการชุมชน (กองทุนวนัละบาท)      
8. ความพอใจต่อการด าเนินงานของโรงเรียนผูสู้งอายุ      
9. ความพอใจต่อ การรับลงทะเบียนเดก็แรกเกิด ผูพิ้การ  ผูสู้งอาย ุและผูป่้วยเอดส์      



ความพงึพอใจต่อด้านต่าง ๆ ต่อการท างานของ อบต.  

ความพงึพอใจ 

มาก
ที่สุด 
(5) 

มาก 
 

(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
 

(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

ด้านการสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม 
1.การควบคุมโรค เช่น ก าจดัลกูน ้ายงุลาย ไขเ้ลือดออก โรคฉ่ีหนู 

     

2. การส่งเสริมโครงการพระราชด าริ ฯ เช่น การส่งเสริมโภชนการแม่และเดก็ 
การคดักรองมะเร็งเตา้นม การควบคุมและป้องกนัโรคขาดสารไอโอดีน  

     

3. การใหค้วามรู้ในการจดัการและการคดัแยก ขยะในชุมชน      
4. การใหบ้ริการจดัเกบ็ขยะโดยรถจดัแกบ็ขยะของ อบต.หนองแสง      
ด้านการส่งเสริมการเกษตร 
1. การจดัใหมี้ตลาดสีเขียว เพ่ือจ าหน่ายพืชผล เกษตรอินทรีย ์

     

2. การจดัอบรม หรือการศึกษาดูงานความรู้-/ดา้นการเกษตร      
3. การใหบ้ริการ ฉีดวคัซีนและรักษาสตัวเ์ล้ียง      
4. การส่งเสริมอาชีพ/กลุ่มอาชีพทางการเกษตร      

 

ตอนที่  3  ความพงึพอใจต่อผู้บริหาร อบต. 
 

ความพงึพอใจต่อด้านต่าง ๆ ต่อการท างานของผู้บริหาร  

ความพงึพอใจ 

มาก
ที่สุด 
(5) 

มาก 
 

(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
 

(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

1.ความพอใจในความรวดเร็วในการแกปั้ญหาในเร่ืองท่ีเกิดข้ึน      
2. ความพอใจในความเป็นกนัเองและเขา้ถึงพ้ืนท่ีของผูบ้ริหาร      
3. ความพอใจในความสุจริต โปร่งใส ในการบริหารงาน      
4. ความพอใจในการเปิดโอกาสใหป้ระชาชนมามีส่วนร่วมในการบริหาร      
5. ความพอใจในการกระจายงบประมาณอยา่งทัว่ถึงทุกพ้ืนท่ี      
6. ความพอใจในความเสียสละและทุ่มเทในการท างาน      

 

ขอ้เสนอแนะการท างานของเจา้หนา้ท่ี อบต/ผูบ้ริหาร 
.......................................................................................................................................................................................................
................................................................................................................อบต.หนองแสง ขอขอบคุณทุกท่าน  ท่ีใหค้วามร่วมมือ 

ความเห็นของท่านจะเป็นประโยชนต่์อการท างานของ อบต. ต่อไป 


